

## 6227件

2008年,工商部门共查处商业贿赂案件6227件,案值16.54亿元,向司法机关移送涉嫌犯罪的商业贿赂案件18件。

## 500万台(件)

截至2009年2月18日,全国家电下乡产品销量超过500万台(件)。据测算,实施家电下乡,通过四年左右时间基本可使农村主要家电产品拥有率达到城市2000年的水平,使城乡家电普及率差距由目前的近20年缩小到10年。

## 1000亿元

2月25日国务院常务会议决定,调整优化科技重大专项和国家科技计划财政投入结构,今明两年中央和地方财政集中1000亿元,加大对实施上述任务的投入。

## 4亿美元

近日,亚洲开发银行董事会正式批准了4亿美元优惠紧急贷款,期限32年,其中包括8年宽限期,用于支持四川省农村道路及陕西省农村道路、城镇道路、教育设施的灾后恢复重建工作。考虑到灾区困难和项目的公益性质,贷款的本息费由中央政府统借统还。

## 80%

十大产业振兴规划中除物流业以外的9个产业的工业增加值占全部工业增加值的比重接近80%,占GDP的比重达到1/3,规模以上企业上缴税金约占我国税收的40%,直接从业人员约占全国城镇单位就业人数的30%。

## 100%

目前,西藏已经建立了以免费医疗为基础,政府投入为主导,家庭账户、大病统筹以及医疗救助相结合的农牧区医疗制度。10年来,国家与自治区投入农牧民免费医疗的经

费就达10亿多元,农牧区医疗制度覆盖率达100%。

DONGTAI

## 动态

## 广西壮族自治区:利用国际金融组织和外国政府贷款项目库建设成效显著

通过近两年的努力,广西壮族自治区利用国际金融组织和外国政府贷款项目库建设取得了显著成效。目前,全区利用国际金融组织贷款、外国政府贷款项目基本做到了“实施一批,申报一批,准备一批”的贷款项目滚动发展模式,为持续发展打下了良好基础。自治区每年新增国际金融组织和外国政府贷款额都取得新突破,2008年新增国际金融组织贷款项目3个,新增贷款4亿美元;新增外国政府贷款项目4个,新增贷款约6000万美元,有力地促进了全区交通、城市基础设施、医疗卫生、职业教育等行业的建设。目前,自治区新申报的国际金融组织贷款项目有河池至百色高速公路项目、沿海城市发展项目、新农村发展项目和贺州市城市发展项目,合计贷款额约6.6亿美元。同时,自治区正在积极准备利用国际金融组织和外国政府贷款,推进交通、环境基础设施、节能减排、“三农”建设和教育卫生事业的发展。(本刊通讯员)

## 河北沙河:促进城乡教育事业均衡发展

近年来,河北省沙河市财政逐年加大对教育事业的支持力度,2002—2008年,教育支出达到9.35亿元;2009年,共安排教育支出2.09亿元,较上年增长16.6%,有力地促进了全市城乡教育事业的全面均衡发展。一是支持城镇教育发展。筹措资金8000多万元,全力保障了沙河一中、青少年活动中心及沙河第四小学工程建设。二是支持农村教育发展。支持农村中小学危房改造、校舍维修、取暖、教育资源整合、义务教育阶段寄宿贫困生生活补助和提高农村教师工资待遇等多项工程,改善农村教学条件,缓解了贫困学子的就学困难。2009年,财政安排了农村中小学取暖工程款1100万元,校舍维修及取暖配套资金251

万元，义务教育公用经费配套资金492万元，补助寄宿生生活费75万元。三是支持职业教育发展。认真落实国家支持职业教育发展的各项政策，着力保障职业教育学生国家助学金县级配套资金。2007年以来，沙河财政共发放中职学校助学金216万元，惠及900多名职业中专学生。2009年，又安排了职业教育学生国家助学金配套资金100万元。

(荣伏林 高志远)

### 内蒙古青山：财政支出实行六项规范措施

为进一步提高财政资金使用效益，内蒙古自治区包头市青山区财政局实行六项规范措施，保证行政运转。一是重新规范财政供养范围。对全区财政供养人员进行拉网式复查，完善了财政供养人员数据库，杜绝“吃空饷”现象的发生。二是规范资金拨付程序。制定完善了财政供养台账、指标台账，对所有财政资金的财务核算实行“管钱管账交叉，会计出纳分设”，确保财政资金安全有序运行。三是规范银行账户报批。会同金融部门严格银行账户开设审批，清理违规账户，做到审批关口前移。四是规范财政资金整合。凡属整合范围的资金均须按规定程序报批，对于上报的项目进行审核，实行统筹安排，跟踪问效，做到资金捆绑带项目，项目运行控资金。五是规范经费定额管理。对会议费、招待费等行政经费包干使用，完善事业单位财政财务体制，建设节约型财政。六是规范收入分配和相关社会制度。严格执行公务员收入分配制度和津补贴有关政策，保障教育、医疗、卫生、项目建设等重点资金需求，做到当保力保，应保尽保。

(本刊通讯员)

### 江苏常州：鼓励扶持创意产业发展

为鼓励和扶持创意产业发展，江苏省常州市从2009年起5年内，市级财政每年安排4000万元、高新区财政每年配套安排1000万元作为专项资金用于扶持软件、动漫、网络游戏、服务外包、设计服务、文化艺术及其他辅助服务等创意产业发展。一是经认定的国内外知名创意企业在基地内设立总部或区域总部、研发机构或生产基地，并具有较强产业带动作用的，给予一定的资金扶持。二是新办创意企业租赁基地内的研发和办公用房按注册资本和人均使用面积给予一定优惠。三是对经认定的重点创意企业或项目、公共服务平台、中介服务机构、创意产业专业园区等给予重点扶持。四是鼓励本地高等院校、民办教育机构、国内外知名专业培训机构和企业开展创意产业人才教育、培训，凡在经认定的创意产业人才教育培训机构培训后取得专业资格证书并在基地内企业就业的，给予一定

的培训费用补贴。五是鼓励创意企业对外宣传、招商与合作，经基地管委会同意参加相关国际展会和项目合作洽谈等活动的，给予一定的资金资助。六是鼓励贷款担保机构为创意企业提供贷款担保，担保期在一年以上的，在享受市政府相关扶持政策的同时，由基地管委会按照担保总额1%的比例奖励给担保机构，最高奖励额度每笔不超过50万元。七是对获得国家、省扶持的重点企业或项目给予一定的配套扶持。八是基地内创意企业缴纳的营业税、企业所得税、个人所得税形成的市、高新区两级财政留成部分，5年内全额用于基地建设和扶持创意产业发展。九是对市场前景好、成长性强、产业发展带动作用大的知名创意企业或项目，经基地管委会批准后，采用“一企一策”予以扶持。

(本刊通讯员)

### 浙江余杭：加大外来务工人员应急救助力度

为更好地解决因患重大疾病或因突发性灾害导致生活特别困难的外来务工人员的救助问题，浙江省杭州市余杭区日前出台了新的《外来务工人员应急救助办法》，对救助对象的条件设置、救助标准等方面进行了调整，加大了救助力度。放宽救助对象的条件限制，凡在该区和用人单位签订正式劳动合同或聘用合同满1年以上的外来务工人员，因患重大疾病或因突发性灾害导致生活特别困难的即可得到救助。救助门槛从原先的个人自负4000元降低为个人自负1000元。救助比例从原先按20%—30%的比例救助，最高救助额不超过2万元，提高到按30%—50%的比例救助，最高救助额不超过3万元。此外，还提高了一次性救助金额，对因突发性灾害导致生活特别困难的外来务工人员，根据困难程度，分别给予一次性1000元、2000元、3000元的生活补助。

(本刊通讯员)

### 安徽淮南：财政支持招商引资

安徽省淮南市加大财政投入力度，充分发挥财政资金杠杆作用支持招商引资工作。一是市财政每年安排招商引资专项资金200多万元，用于招商引资工作和组织参加各项商务会展。二是市级财政安排1500万元工业经济发展专项资金，专项用于技术创新项目、中小企业融资上市等。通过支持企业上市融资，扩大融资渠道，鼓励企业发展壮大。三是成立了注册资金1亿元的淮南市投资担保公司，为中小企业提供信用担保，目前担保额度已经达到1.15亿元。四是全市外商投资企业税款按照税收属地全额缴入各区国库，调动了各区发展经济、招商引资的积极性，进一步做大了区级财政收入规模。

(徐 韬)